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Στο φως της δημοσιότητος η δήλωση των Ιεραρχών
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας κατόπιν
συναντήσεως των μελών της Ιεράς Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας με τον
Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίο
Σε διάσκεψη συνήλθαν στις 25 Ιουνίου 2018, την ημέρα, κατά την οποία άγει τα σεπτά του
ονομαστήρια ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και Πάσης Ουκρανίας κ. Ονούφριος, μετά τη
λήξη της εορτίου Θείας Λειτουργίας στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου, οι 70 Ιεράρχες, που
συμμετείχαν στους εορτασμούς.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, οι οποίοι έλαβαν
μέρος στη συνάντηση με τον Παναγιώτατο Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίο στην
κατοικία του στο Φανάρι στις 23 Ιουνίου, ενημέρωσαν το Σώμα για τα αποτελέσματα των
γενομένων συνομιλιών.

Οι μετάσχοντες στη Διάσκεψη Αρχιερείς επίσης προέβησαν σε κοινή δήλωση, όπου τονίζουν ότι:
«Το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως διέψευσε τις πληροφορίες για το ότι έχει δήθεν
συμφωνηθεί τελικά ο κανονικός μηχανισμός της αντιμετωπίσεως του σχίσματος εντός των κόλπων
της Ουκρανικής Ορθοδοξίας και το ότι έχει δήθεν συνταχθεί το κείμενο του Τόμου Αυτοκεφαλίας.
Επίσης, δεν επιβεβαιώθηκε η είδηση ότι η μονομερής εκχώρηση της αυτοκεφαλίας στην Εκκλησία
της Ουκρανίας θα γινόταν κατά το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα ή εντός συγκεκριμένων
προθεσμιών». Υπογραμμίζεται η προθυμία του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως «να ενταχθεί
στη διαδικασία αντιμετωπίσεως του εκκλησιαστικού σχίσματος στην Ουκρανία μέσα από
επικοινωνία με τις αδελφές κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες».

Οι μετάσχοντες της Διασκέψεως εξέφρασαν την ανησυχία τους «για το ενδεχόμενο αναδείξεως
των παραλλήλων εκκλησιαστικών δικαιοδοσιών στην Ουκρανία, λόγῳ διαδόσεως των σχετικών
πληροφοριών από τον Τύπο», σημειώνοντας ότι η παρόμοια κίνηση θα διεύρυνε το εκκλησιαστικό
σχίσμα στην Ουκρανία. Από την άλλη, σε περίπτωση μετασχηματισμού της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ουκρανίας σε οντότητα του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, θα εστερείτο «ενός
σημαντικού μέρους των δικαιωμάτων, τα οποία της χορηγήθηκαν τις τελευταίες δεκαετίες».

Οι μετάσχοντες στη Διάσκεψη Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας τόνισαν: «Το
ισχύον κανονικό καθεστώς επαρκεί, ώστε η Ορθοδόξος Εκκλησία της Ουκρανίας να επιτελεί
καρποφόρως την αποστολή της στον λαό της Ουκρανίας. Προσπάθειες αλλαγής αυτού του
καθεστώτος θα οδηγήσουν μόνο στον περιορισμό των δικαιωμάτων και των ελευθεριών, τα οποία
έχει η Εκκλησία μας, απολαμβάνοντας το καθεστώς της διευρυμένης αυτονομίας. Εξάλλου, αυτές
οι προσπάθειες δεν θα θεραπεύσουν το σχίσμα, αλλά θα διχάσουν περισσότερα τόσο την
Ουκρανική Ορθοδοξία, όσο και την Ουκρανική κοινωνία στο σύνολό της».

Οι Ιεράρχες, οι οποίοι υπέγραψαν τη δήλωση αυτό, ομοφώνως επιβεβαίωσαν ότι προτίθενται «να
σεβασθούν τον όρκο, τον οποίο έδωσαν κατά την εἰς Επίσκοπον χειροτονία τους, να μένουν
αφοσιωμένοι στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας». Προς πιστοποίηση της θέσεώς τους όλοι οι
παρόντες Ιεράρχες υπέγραψαν τη δήλωση.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47355/
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